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Fyll i tydligt pd varje svarpapper samtliga uppgifter. P& forhérskod och -namn skriv kursens kod, namn
samt slutforhor eller mellanforhér med ordningsnummer. Utbildningsprogrammen dr ARK, AUT, BIO,
EST, ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Vid denna tentamen far vanliga funktionsriknare anvéndas.
Tabellsamlingar och mer avancerade réknare far inte anvindas.
Om ni missténker att det féorekommer nagot tryckfel, fraga!

1. En halv bage av cykloiden ges pa parameterform av 2
z(t) = a(t —sint),y(t) = a(l — cost),0 <t <ma>0
(se figuren till hoger). Dess lingd dr som bekant (7) 4a.
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Om man gar fran origo (motsv. parametervirdet ¢ = 0) ! 7 -
en stricka 2a lings cykloidbagen, var hamnar man da? Ta Ithe

2. Anvind nagon lamplig Taylor-serie till att approximera talet e~/2 med ett rationellt tal

s& att felet till absolutbeloppet &r < 0.0005. (Fickraknarens virde e~/2 ~ 0.60653066 far
gérna anvéndas e fterat for kontroll.)

3. Punkten P(—1,1, —1) tillhor ellipsoiden 3z? + 2y* + 22 = 6. Normallinjen till ellipsoiden i
punkten P skér ellipsoiden ocksa i en annan punkt Q. Bestdm Q.

4. Klotet B = {(z,y,2) € R® | 22 + 4% + 2% < R?} har mittpunkten i origo och radien R
(enhet:m). I punkten (z,y,z) € B dr dess densitet §(z,y,2) = & - (2? + y* + 22)/R?,
s& densiteten dr Okg/m?® 1 mittpunkten och &y (enhet:kg/m?) i klotets periferi. Berdkna
klotets massa med hjilp av
a) sfiariska koordinater
b) cylindriska koordinater.

5. Antag att g(u,v) dr av klass C*(R?) och harmonisk, sa 9%g/0u® + 9%g/0v?* = 0 i hela
uv-planet. Lat h(z,y) = g(x? — y?, 2zy). Da dr dven h(z,y) av klass C%(R?). Visa att h ar
ocksa harmonisk, dvs. visa att 9*h/0z? + 9*h/0y? = 0 i hela zy-planet.

Nyttiga (7) formler:
cos? ¢ +sin? ¢ = 1,cos? ¢ = (1 + cos(26))/2,sin? ¢ = (1 — cos(2¢))/2.



